

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 26 Septembrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

**De mult ce „iubea” partidul,
i-a făcut... cel mai mare rău!**

**Evenimente sportive,
pe Stadionul de Atletism
din Craiova**

sport / 4

Ploile și vântul din ziua de 24 septembrie și din noaptea următoare au făcut ravagii în Dolj



Inspectoratul pentru Situații de Urgență “Oltenia” al județului Dolj a prezentat ultima situație, la ora 12:00, pe 25 septembrie, a ceea ce s-a întâmplat în teritoriu, în ultimele 24 de ore, după

ravagiile făcute de vânt și ploi. Este un raport sugestiv, care arată ceea ce s-a întâmplat în teritoriu. Pagubele sunt mari, deocamdată neevaluate, dar se va face o situație structurală obiectivă, la

fel cum s-a întâmplat și la inundațiile de la începutul acestei veri. Anterior, ISU Dolj a prezentat rapoarte detaliate, care au fost prezentate, a ceea ce s-a întâmplat în timpul orelor cumplite.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

De mult ce „iubea” partidul, i-a făcut... cel mai mare rău!

MIRCEA CANTĂR

Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, de mai multe mandate, practic din 2012, fost parlamentar, de asemenea vreo trei legislaturi, era liderul social-democraților din județul său, unul sărac chiar foarte sărac, ocultat parcă și de noroc. În toate aparițiile, pe posturile de televiziune, se dovedea locvace, moralist, deloc străin de normele etice, se bălăcea în sofisme ieftine, în fine un lider cu principii care excludea –la nivel retoric- orice căldășie și derapaj de la rigoarea morală. Pe care nu dădea doi bani. Spirit dialectic, știa că dialectica este știința despre legături. Mima o prietenie a contrariilor și se arăta indignat, de ceea ce nu-i convenea. Scandalul în care e prins –o încredințare de contract de modernizare de drumuri- pentru o luare de mită cristalină și consistentă (1,25 mil. lei) a zguduit lumea politică. Și-a început cariera didactică la începutul anilor 90, ca profesor de Istorie-Filosofie și ca să nu lungesc

introducerea era un om înstărit (numeroase terenuri, imobile, vreo 4 autoturisme), căruia nimic nu-i lipsea. Se credea abil, inteligent și eficient. Cel care l-a înfundat, Emil Savin, numit și „Farmazon”, omul său de casă, ajuns un rege al asfaltărilor în județul Vaslui, a făcut-o pe fondul tergiversării plății unor facturi, în valoare de 3 mil. euro, de către Consiliul Județean Vaslui încă din 2011. Motivul? O firmă de consultanță tehnică, reprezentată de expertul Radu Judele, angajată de Consiliul Județean Vaslui, constatase că grosimea stratului de asfalt turnat de firma lui Emil Savin nu avea uniformitatea de 6 cm peste tot. Expertul ar fi cerut și el o șpagă de 700.000 de lei, lui Emil Savin, ca să îndrepte propria expertiză. Așadar, firma controlată de Savin era abonată la contracte dăruite cu generozitate de Consiliul Județean Vaslui, condus de Dumitru Buzatu, iar acesta ronțăia și el, din când în când, cașcavalul dăruit, ca bonus. Pentru un

post de televiziune de știri, Emil Savin a mărturisit că a vrut să-l dea în gât doar pe expertul care ceruse 700.000 lei, pentru a modifica propria expertiză. Nu pe Buzatu. Numai că în „aranjamentul” făcut a intrat... DNA-ul. În această ordine a lucrurilor, Dumitru Buzatu ajunge la convingerea că e pe ducă și expresia blândă, dulce și suavă, că niciodată nu poți cunoaște –fără teorie, fără morală, fără biblie, fără greș- câtă „ticăloșie” necoruptă de progres bolborosește și clocotește în om. Unul pe care te rezemi. Culpa lui Dumitru Buzatu, un tenor al Partidului Social-Democrat, căruia i-a făcut mult rău, într-un an pre-electoral, și căruia i s-a cerut demiterea de urgență, este imensă. Tocmai el care vorbea cu siguranța și intransigența unui judecător, ce își refuză răgazul nuanței infinitezimale. Fapta rămâne, după ce Buzatu a urinat pur și simplu pe orice virtute de ordin moral. O vietate, nu din altă lume, o lighioană care nu mai putea

scăpa de sine însuși. Prin contestarea arestului preventiv, nu face să decată adauge prezumției de nevinovăție o imensă greață. Un fost coleg de facultate, la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, jurnalistul Ovidiu Simona, se întreba pe Facebook, într-o postare decentă „Unde s-a produs ruptura? Să fi fost atât de hămesit de bani?”. Interesantă interogația ziaristului de bună calitate, cult și decent, cum este cel enunțat. Numai că e uluitor să constăți ce poate face dintr-un om, odinioară „normal”, instalarea într-un fotoliu, într-o demnitate publică, într-un nor pufos de notorietate. Când îți refuzi, din principiu orice autenticitate. Discernământul e în mod constant înlocuit de spiritul de gașcă, iar buna cuvință dinamită. Devi o persoană complexă, convinsă că nu poți fi înjurat, criticat decât cu rea credință. Pentru social-democrați, episodul e nefast, costisitor, poate chiar efectul toxic al unei amnezii perfide.

Ploile și vântul din ziua de 24 septembrie și din noaptea următoare au făcut ravagii în Dolj

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Oltenia” al județului Dolj a prezentat ultima situație, la ora 12:00, pe 25 septembrie, a ceea ce s-a întâmplat în teritoriu, în ultimele 24 de ore, după ravagiile făcute de vânt și ploi. Este un raport sugestiv, care arată ceea ce s-a întâmplat în teritoriu. Pagubele sunt mari, deocamdată neevaluate, dar se va face o situație structurală obiectivă, la fel cum s-a întâmplat și la inundațiile de la începutul acestei veri. Anterior, ISU Dolj a prezentat rapoarte detaliate, care au fost prezentate, a ceea ce s-a întâmplat în timpul orelor cumplite.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Oltenia” al Județului Dolj și-a făcut datoria. Astfel, prezentăm ceea ce s-a întâmplat, cu date stricte: Raport operativ la data de 25.06.2023 ora 08:00 – 25.06.2023 ora 12:00:

Intervenții ISU Dolj pentru înlăturarea efectelor situațiilor de urgență produse de fenomenele meteo periculoase:

1. Acoperiș stație de transformare electrică căzut, Craiova, str. Victor Papilian nr. 52; în desfășurare; se așteaptă sosirea a două macarale; între timp, echipajele ISU vor fi re-direcționate și la alte situații de urgență, funcție de nevoi, pentru a nu sta în așteptare;

2. Evacuare apă din mai multe gospodării, Filiași; continuare intervenție începută azi noapte;

3. 2 pomi căzuți, Craiova, Aleea 1 Ghe. Donici nr. 1; finalizată;

4. 2 pomi căzuți și un stâlp, Craiova, str. Târgului; finalizată;

5. Pom căzut pe strada, Craiova, b-dul Dacia, nr. 5G; finalizată;

6. Pom căzut pe stradă, Craiova, str. Iuliu Cezar, nr. 24; finalizată;

7. Panou balcon desprins, Craiova, str. Doljului, bl. R19, sc. 1, et. 4; rezolvat de proprietari;

8. Acoperiș bloc cu pericol de cădere în spațiul public, Craiova, str. 1 Mai, bloc 161; rezolvat de proprietari;



9. Acoperiș bloc cu pericol de cădere în spațiul public, Craiova, Școala nr. 19, strada Banatului; în desfășurare;

10. Evacuare apă curte + beci Grădinița nr. 18, Craiova, str. Potelu; în desfășurare;

11. Pom căzut în parcare, Craiova, str. Stirbei Voda; finalizată;

12. Pom căzut în strada, Cra-

iova, str. Constantin Brâncuși, nr. 21; finalizată;

13. Acoperiș bloc cu pericol de cădere în spațiul public, Craiova, strada Severeanu Constantin; în așteptare;

14. Pom căzut pe casă, Craiova, Aleea Corneliu Coposu; în așteptare;

15. Evacuare apă puțul liftului, Craiova, str. Brestei;

finalizată;

16. Evacuare apă beci locuință, Craiova, str. Nicolae Romanescu, nr. 137; în desfășurare;

17. Acoperiș bloc cu pericol de cădere în spațiul public, Craiova, Colegiul Național Elena Cuza; în desfășurare;

18. Evacuare apă beci locuință, Craiova, str. Adrian Păunescu, nr. 62; în desfășurare.

Evenimente sportive, pe Stadionul de Atletism din Craiova

Pagină realizată de COSMIN STAICU



Direcția Județeană de Sport Dolj organizează în data de 29 septembrie, între orele 19.00-23.00, pe Stadionul de Atletism din Craiova, evenimentul „Craiova SportFest – BeActiveNight” cu participare gratuită. Acțiunea se înscrie în manifestările prilejuate de Săptămâna Europeană a Sportului și va consta în demonstrații și ateliere de inițiere pe diverse ramuri de sport (atletism, badminton, baschet, dans, fitness, fotbal, gimnastică, handbal, judo, karate, lupte, scrimă, șah, tenis, tir cu arcul și volei) susținute de cluburi și asociații sportive din județ. De asemenea, în cadrul evenimentului se va desfășura PROMENADA Inimii, acțiune susținută cu premii de Rotary Club Craiova.

Săptămâna Europeană a Sportului este o inițiativă a Comisiei Europene, menită să promoveze sportul și activitatea fizică în Europa, sub motto-ul #BeActive. În fiecare an, între 23 și 30 septembrie, au loc mii de evenimente, fiind organizate de sute de parteneri din țările participante. Pro-

iectul România Be Active este finanțat de Comisia Europeană prin programul Erasmus+.

Evenimentul are ca parteneri: Primăria Craiova, Clubul Sportiv Municipal Craiova, Inspectoratul Școlar Județean Dolj, Liceul cu Program Sportiv Petrache Trișcu, Clubul Sportiv Școlar Craiova, Clubul Sportiv Universitatea Craiova, Palatul Copiilor Craiova, Liceul Nicolae Titulescu, Clubul Sportiv Județean Știința UCraiova, Sport Club Municipal Craiova, Facultatea de Educație Fizică și Sport, Convenția Organizațiilor Studențești, Rotary Club Craiova, Crucea Roșie - Filiala Dolj, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Craiova, C.S. BC Lions, ACS Champions, ACS Juniors, CS Îngerii Băniei, CS Katamis, Beat Dance, 4Moving, WuQuan Li, TC Atlas, AS Rândunica, Extreme Aerobic, Handbal Club Municipal Craiova, C.S. Enjoy, C.S.Jion Craiova, C.S. Washi, C.S.WuLong, CS Vlad Marcel, TC Ingrid și C.S.Tinerii Maeștri.

Participanții la ateliere vor

primi un “Pașaport Sportiv” și vor trebui să obțină “vize” de la cel puțin patru sporturi diferite pentru a putea câștiga un premiu la tombola care se va desfășura la ora 22.00. Accesul pe Stadionul de Atletism se va face cu încălțăminte sport.

„CUPA STARTSPORT PENTRU SĂNĂTATE”

Evenimentul sportiv „CUPA STARTSPORT PENTRU SĂNĂTATE” este un proiect finanțat de Consiliul Județean Dolj din fondurile alocate pentru evenimentele nonprofit de interes județean, pentru anul 2023, se va desfășura în data de 30 septembrie, pe Stadionul de Atletism „Nicolae Mărășescu” din Craiova, începând cu ora 11.00.

Proiectul este implementat de Asociația STARTSPORT Claudia și Sebastian Ștef, în parteneriat cu ASOCIAȚIA JUDEȚEANĂ DE ATLETISM DOLJ; CLUBUL SPORTIV MUNICIPAL DOLJ; AS. ROMÂNĂ A TINERILOR CU INIȚIATIVĂ; ȘC. GIMN. „TRAIAN”; ȘC. GIMN. „MIHAI

EMINESCU”; ȘC. GIMN. „CONSTANTIN GHEORGHIȚĂ” PODARI; S.C. TEN MEDICAL SRL; S.C. TOP DIABET SRL.

Obiectivul principal al acestui proiect vizează dezvoltarea unor atitudini și practice sănătoase, prin intermediul practicării sportului amator și de performanță, la nivelul populației tinere, din județul Dolj, ca o alternativă sănătoasă de petrecere a timpului liber, privind combaterea consumului de tutun, alcool și droguri.

Urmărește creșterea interesului tinerilor, adolescenților și copiilor față de activitățile sporti-

ve, și motivarea acestora în scopul practicării mișcării, aceasta având o importanță majoră în combaterea obezității infantile.

Sensibilizarea și educarea populației școlare în scopul evitării consumului experimental/recreational de substanțe interzise și trecerea de la acestea la dependență, prin intermediul exercițiilor fizice ca modalitate de socializare și relaxare.

Acest eveniment se adresează tuturor copiilor și adolescenților din județul Dolj, cu vârsta cuprinsă între 5 și 15 ani și își dorește să aducă la start un număr cât mai mare de participanți.

Stranierii loturilor naționale pentru meciurile din octombrie

Naționala României va disputa în octombrie alte două partide din preliminariile Campionatului European din 2024, cu Belarus și Andorra, pentru care selecționerul Edward Iordănescu a anunțat convocările preliminare dintre jucătorii de peste hotare. Joi, 12 octombrie, de la ora 21:45 (Stadion Szusza Ferenc din Budapesta), va avea loc partida Belarus – România, iar duminică, 15 octombrie, de la ora 21:45 (Arena Națională) se va disputa România – Andorra. Ambele jocuri se vor disputa fără spectatori.

Stranierii chemați de Edi: Portari: Ionuț Radu (Bournemouth

| Anglia, 4/0), Florin Niță (Gaziantep | Turcia, 19/0); FUNDAȘI: Andrei Rațiu (Rayo Vallecano | Spania, 12/1), Radu Drăgușin (Genoa | Italia, 9/0), Ionuț Nedelcearu (Palermo | Italia, 25/2), Adrian Rus (Pafos | Cipru, 17/1), Virgil Ghiță (Craiova | Polonia, 1/0), Andrei Burcă (Al-Okhlood | Arabia Saudită, 21/1), Bogdan Racovițan (Raków | Polonia, 0/0), Andres Dumitrescu (Slavia Praga | Cehia, 0/0); MIJLOCAȘI: Marius Marin (Pisa | Italia, 12/0), Răzvan Marin (Empoli | Italia, 48/2), Nicolae Stanciu (Damac FC | Arabia Saudită, 62/13), Alexandru Cicăldău (Kony-

aspor | Turcia, 32/4), Olimpiu Moruțan (Ankaragucu | Turcia, 11/1), Dennis Man (Parma | Italia, 19/6), Ianis Hagi (Deportivo Alaves | Spania, 27/2), Alexandru Dobre (Famalicao | Portugalia, 2/0), Valentin Mihăilă (Parma | Italia, 14/4), Deian Sorescu (Raków | Polonia, 13/0); ATACANȚI: George Pușcaș (Genoa | Italia, 38/10), Denis Alibec (Muaither | Qatar, 33/4), Denis Drăguș (Gaziantep | Turcia, 5/2), Florin Tănase (Al-Okhlood | Arabia Saudită, 17/2), Florin Andone (CD Eldense | Spania, 25/2).

Selecționerul Daniel Pancu a anunțat lista preliminară a jucă-

torilor din străinătate convocați pentru meciurile cu Armenia și Finlanda, din grupa de calificare pentru EURO 2025. aniel Pancu a trimis 8 convocări preliminare pentru jucători care evoluează în afara României: Alexandru Borbei (Lecce / Italia), Răzvan Pașcalău (Lecce / Italia), Rareș Burnete (Lecce / Italia), Cătălin Vulturar (Lecce / Italia), Umit Akdag (Göztepe / Turcia), Rareș Ilie (Lausanne / Franța), Marius Corbu (Akade-

mia Puscas / Ungaria), Alexi Pitu (Bordeaux / Franța).

România Under 20 are programate două meciuri de pregătire, cu Anglia, pe teren propriu, și cu Norvegia, în deplasare. Pentru această acțiune, selecționerul Costin Curelea a trimis următoarele convocări preliminare: Tony Strata (Ajaccio FC / Franța), Szabolcs Szilaghyi (Vasas Budapesta / Ungaria), Andres Sfaiț (US Salernitana / Italia), Alin Șerban (SD Huesca / Spania).

Programul primei etape a grupelor Cupei României

În prima etapă a grupelor Cupei României, Universitatea Craiova joacă în deplasare, cu formația de ligă secundă CS Tunari, miercuri, de la ora 16.15. Celelalte două jocuri din grupa D ale Științei, în competiția pe care a câștigat-o de opt ori în istoria sa, vor fi cu UTA, în deplasare, pe 31 octombrie, și acasă, cu Farul, pe 6 decembrie. Din grupă mai fac parte echipele FC Voluntari și Gloria Buzău. Primele două echipe se califică în sferturile de finală.

Programul primei etape a grupelor Cupei României:

GRUPAA

Progresul Pecica – Petrolul (27

septembrie, 14:00)

Corvinul Hunedoara – Chindia Târgoviște (27 septembrie, 17:00)

Hermannstadt – Sepsi OSK (27 septembrie, 18:30, Digi Sport, Prima Sport)

GRUPAB

Steaua – Universitatea Cluj (28 septembrie, 16:15, Digi Sport, Prima Sport)

CSM Alexandria – CFR Cluj (28 septembrie, 18:30, Digi Sport, Prima Sport)

FC Botoșani – Rapid (28 septembrie, 21:00, Digi Sport, Prima Sport)

GRUPAC

SCM Zalău – Oțelul Galați (26 septembrie, 16:15, Digi Sport, Prima Sport)

Dinamo – FCU (26 septembrie, 21:00, Digi Sport, Prima Sport)

FC Bihor Oradea – FCSB (27 septembrie, 21:00, Digi Sport, Prima Sport)

GRUPAD

FC Voluntari – Farul Constanța (26 septembrie, 18:30, Digi Sport, Prima Sport)

Gloria Buzău – UTA Arad (27 septembrie, 16:00)
CS Tunari – Universitatea Craiova (27 septembrie, 16:15, Digi Sport, Prima Sport)

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	9	8	0	1	20-7	24
2. CFR Cluj	8	6	1	1	18-8	19
3. Craiova	10	5	3	2	14-9	18
4. Rapid	9	4	3	2	18-10	15
5. Petrolul	10	3	5	2	16-14	14
6. Hermann.	9	3	4	2	13-10	13
7. Sepsi	8	3	3	2	10-9	12
8. Fcu	10	4	0	6	19-20	12
9. Farul	9	4	0	5	13-15	12
10. Oțelul	10	1	8	1	9-9	11
11. „U” Cluj	10	2	5	3	14-18	11
12. Poli Iași	9	3	1	5	11-15	10
13. Voluntari	9	3	1	6	15-23	10
14. UTA	9	2	1	6	8-14	8
15. Dinamo	10	2	2	6	8-19	8
16. Botoșani	10	0	6	4	10-15	6